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Ata da (5)ª quinta sessão ordinária do (1)º primeiro ano do (2)º segundo período referente a 
(15)ª décima quinta legislatura realizada aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois 
mil e vinte e três (23/03/2023) às (9:00) nove horas, horário regimental no plenário da câmara 
Municipal de Santana do Araguaia. Presidida pela vereadora Rosa Mônica Brito Franco, do 
(1)º primeiro Secretário Sivaldo Correa Azevedo e da (2)ª secretária, senhora Fernanda 
Raquelle S. de Toledo. Pela chamada nominal constatou-se a presença dos Edis: Adriano da 
Silva Fernandes, Alexandre Soares Bezerra,Clébio da Silva Costa,Cleonice Brito da Silva, 
Dennes Henrique Rodrigues Silva,Elnatã Alves da Silva, Felipe Bringel Oliveira,Fernando 
Mendes Lima, Isaias Sousa Neto, Luebeth Lopes Brandão, Nailma Silva Aquino e Sebastião 
Alves Moreira. Havendo "Quórum" exigido por lei, a senhora Presidente convida a srª 
Fernanda para preceder a oração inicial onde a mesma convida a todos para a oração do Pai 
Nosso. Continuando, é realizada a leitura das matérias da ordem do dia à saber; Projeto de 
lei complementar nº 024/24, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o 
cargo de auditor fiscal da receita Municipal e dá outras providências; Requerimento nº 016/24, 
de autoria do vereador Adriano Fernandes, ao poder Executivo Municipal, para quê determine 
a Secretaria Municipal de Terras Tributos, para que efetue uma fiscalização na galeria de 
Gastronomia da Avenida Terezinha Abreu Vita, uma vez que se trata de imóveis públicos 
ocupados sobre o regime de concessão e temos notícias que em alguns pontos estão 
ocorrendo à venda ou aluguel a terceiros; Requerimento nº 017/24, de autoria da vereadora 
Cleonice Brito, ao poder Executivo Municipal para quê, determine e promova a aquisição de 
um gerador de energia para atender o hospital e a Maternidade Municipal evitando-se assim 
que nossos pacientes fiquem prejudicados nas eventuais falta de energia em nossa cidade; 
Requerimento nº 018/24, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle, ao poder Executivo 
Municipal, para quê a senhora Secretária de Saúde encaminhe a câmara municipal, no prazo 
legal, relatório contendo a relação dos aparelhos de ares condicionados e geladeiras 
existentes em todos os prédios da Saúde; Requerimento nº 019/24, de autoria da vereadora 
Fernanda Raquelle, ao poder Executivo Municipal para que o Senhor Secretário de 
administração, encaminhe a câmara municipal no prazo legal, relatório contendo a relação 
dos aparelhos de ares condicionados e geladeiras existentes em todas as repartições públicas 
ligadas à administração; Requerimento nº 020/24, de autoria da vereadora Fernanda 
Raquelle, ao poder Executivo Municipal, para que sejam convocados a Secretaria Municipal 
de Saúde e o chefe de departamento de compras para prestarem esclarecimentos no prazo 
de 15 dias a respeito dos pagamentos realizados a empresa Débora Martins nos seguintes 
valores; em 2021  - R$ 193.772,02 ; em 2022 – R$ 181.119,78  e  em 2023 – R$ 266.406,00. 
Requerimento nº021/24, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle, ao poder Executivo 
Municipal, para que seja convocado o Secretário Municipal de Administração e o chefe do 
departamento de compras para prestar esclarecimentos no prazo de 15 dias a respeito dos 
pagamentos realizados à empresa Débora Martins dos seguintes valores; em 2021 – 
R$121.835,19; em 2022 – R$ 334.812,05; em 2023 – R$ 18.470,00; Requerimento nº 22/24, 
de autoria da vereadora Fernanda Raquelle, ao poder Executivo Municipal para que seja 
encaminhado à câmara municipal no prazo legal de 15 dias, o contrato da empresa licitada 
para locação de máquinas e veículos para prefeitura municipal, que prestam serviços a 
secretaria de transportes, bem como das cópias das notas fiscais dos últimos 12 meses, 
relação das máquinas e veículos, documentos dos mesmos e comprovante de pagamento dos 
R$ 60.000,00 citados em vídeos divulgados nas redes sociais pelo senhor Diretor de 
Transportes; Requerimento nº 23/24, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle, ao poder 
Executivo Municipal, para que seja convocada a secretaria municipal de administração e o 



 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO ARAGUAIA 

 

Praça Santa Fé, s/nº - Centro - Fones: (94) 3431-1866/2711 – CEP.: 68.560-000 
Site: www.cmsa.pa.gov.br             -            E-mail: legislativo@cmsa.pa.gov.br 

 
 

chefe de departamento de compras para prestar esclarecimentos no prazo de 15 dias a 
respeito dos pagamentos realizados à empresa RGS- EIRELLI, nos últimos 12 meses, 
munidos com o contrato com a Prefeitura Municipal, contrato com os proprietários dos 
veículos, ordens de serviço, relatório de serviços realizados por cada máquina e veículo, 
discriminado pelo serviço X hora máquina.Com a palavra senhora presidente que Informa a 
todos que amanhã dia 27/03 haverá reunião Itinerante em Barreira dos Campos, com o 
trabalho de identificação e, lembra que não é fácil deslocar toda a estrutura da câmara para 
os distritos, mais quê, essa gestão tem se esforçado ao máximo para que isso aconteça e com 
fé em Deus continuará dando certo,no Mandí , foram atendidos  130 documentos que incluem 
as fotos, as cópias de documento, totalmente de graça. Em Nova Barreira foram 115 
atendimentos também de graça, lembrando que já houve uma ação em Barreira dos Campos 
e amanhã, terá novamente pois lá a demanda é bem maior. Pedimos desculpas, caso nos 
atrapalhemos pois estamos em fase de adaptação com o som ,com as filmagens e o 
cronômetro, e, agradecemos a todos os presentes e também as pessoas que estão assistindo 
pelas redes de transmissões do YouTube, Facebook e Instagram. Aos vereadores que 
chegaram um pouco mais tarde, quero avisar que na segunda-feira haverá uma extraordinária 
para apreciarmos o Projeto do aumento e o Piso dos Servidores, a  assembléia com  os 
servidores está marcada para amanhã, não sabemos ainda o local, mais, fiquem atentos aos 
grupos pois assim que soubermos, avisaremos. Continuando , a senhora Presidente diz que 
Projeto de lei complementar nº 024/2024, será encaminhado para as comissões permanentes. 
Com a palavra o vereador  Adriano que defende o seu Requerimento dizendo que ele se 
baseia em denúncias que tem recebido da população. Aquele prédio é prédio público e, foi 
construído para realocar as pessoas que estavam comercializando em locais impróprios,  
fomos apurar as denúncias e já sabemos que há pessoas que estão com dois pontos e que 
estão alugando para terceiros, então solicito que o senhor Bruno ,nosso secretário de terras 
e tributos possa averiguar quem verdadeiramente tem o direito de uso do ponto comercial , e 
acredito que hoje a secretaria já esteja notificando, pois o requerimento é apenas para garantir  
que possamos organizar de forma correta, pois quem paga os impostos e sofre para conseguir 
manter o comércio não está sendo valorizado. Em votação o requerimento nº 016/24, é 
aprovado por unanimidade . A senhora Cleonice diz que ano passado houve uma fatalidade 
onde ficamos sem energia e, vidas foram ceifadas por causa de um raio,foi grande o  
transtorno dentro do hospital, no atendimento às vítimas, essa semana ,tivemos um apagão, 
que não foi só em Santana do Araguaia, mais que  nos trouxe novamente ao assunto, 
sabemos que a senhora Presidente o senhor Sivaldo fizeram esse mesmo pedido o ano 
passado, mais, até agora sabemos que no hospital não há nenhum gerador e a falta de energia 
dentro do hospital, em algumas situações, pode ser Fatal. Quê a secretaria de saúde 
providencie a compra de um gerador para o atendimento na emergência, o mais rápido 
possível. A senhora Fernanda, lembra que veio de incremento mais de 4 milhões de reais para 
a saúde, gostaria de pedir para que a secretária pudesse vir até aqui para nos explicar o que 
foi feito com esse dinheiro, que tem a participação de cada um de nós parlamentares, pois 
pedimos  aos nossos deputados e conseguimos várias emendas para a saúde, e, desse  
dinheiro, não foram compras nem lâmpadas de emergência. O Sr. Sivaldo diz que esse 
gerador é um caso muito polêmico, lembra que durante este apagão, ele esteve lá e realmente 
tinha pouca luz, tinha embora precária, quero reforçar que é de grande necessidade a compra 
deste gerador e espera que a emenda  enviada pelo Joaquim Passarinhos seja usado para 
compra deste gerador. O sr Adriano diz que foi procurado pela secretária de saúde para saber 
as condições dos gerador antigo e quê, infelizmente não existe a menor possibilidade de que 
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ele venha a ser reutilizado, que um grande gerador será compro para o hospital que  está em 
reforma, mais e até lá? como ficam nossos pacientes caso haja um novo apagão? senhora 
Fernanda complementa a fala do Sr. Sivaldo lembrando que R$ 300.000,00, destinados pelo 
Joaquim passarinho entrou em novembro, depois da tragédia, será que não dava para 
comprar um gerador? Que não foi por falta de recurso pois bem antes um pouquinho, entrou 
também um recurso de mais de 500.000,00 do senador Jader Barbalho, precisamos de 
respostas para os nossos pedidos porquê conseguimos muitas emendas, inclusive de custeios 
e nada foi feito para a saúde do município, eu e  Nailma, ganhamos uma ambulância SEMI-
UTI ,que se encontra quebrada e, nossos pacientes sendo transportados em ambulâncias 
emprestadas pela fatura e pela JBS. O Sr. Sivaldo, novamente com a palavra diz que, é 
preciso rever a situação do encarregado das ambulâncias que não tem nenhum preparo para 
este trabalho, as ambulâncias do município estão todas elas em situação precária, a saúde 
deveria estar em primeiro lugar, e não entendo por que não arrumam essas ambulâncias. O 
Sr. Elnatã diz que desde o ano passado estão discutindo e tentando solucionar sobre este 
gerador, mais, se  o prefeito cumprisse com os compromissos dêle isso não era para estar 
sendo  discutido de novo e por mais de meia hora. Com a palavra senhora Cleonice, que diz 
que o assunto se prolongou bastante e, que seu  pedido era apenas para a compra de um 
gerador, isso prova o quanto é difícil gerenciar saúde e, não é só em Santana não, é do nosso 
conhecimento o sacrifício feito pela nossa secretária de saúde quando temos que encaminhar 
pacientes para outro estado, como no caso Palmas, não temos recursos para este fim,  no 
entanto, todos os dias isso é feito através da Secretaria de Saúde,e isso onera gastos para a 
Secretaria, sobre o gerador é de suma importância  que o mesmo fique pronto logo, para que 
não passemos por situações difíceis ou quem sabe alguma outra fatalidade, como o assunto 
ainda é sobre saúde, sugiro que seja atribuído responsabilidades aos motoristas das 
ambulâncias, para haver o melhor controle efetivo na troca de plantonistas, faço aqui um 
requerimento verbal ,para que seja feito um check list na hora da entrega do veículo para o 
próximo plantão assim, será mais fácil manter o seu funcionamento. O Sr. Cléber diz que sobre 
a matéria da vereadora Cleonice é de suma importância a compra deste gerador, mais quer 
aproveitar para pedir também pelo gerador do distrito da Vila Mandi, que foi compro, pela 
comunidade na época do saudoso Edgar Cestari e que  foi retirado de lá ,soubemos até que 
esteve o ano passado na praia, fui atrás da história, consegui levá-lo de volta mas está sem 
condições de uso por falta de bateria, pedimos também srª Secretária,  não nos deixe sem 
ambulância, peço que a senhora  veja isso com carinho. Colocado em votação, requerimento 
nº 17/2024, é aprovado por unanimidade.Em seguida, são colocados em votação os dois 
requerimentos verbais da senhora Fernanda sardá; Que a secretaria de saúde explique onde 
foi investido a emenda com incremento ( custeio) no valor de 4.503.471,00( quatro milhões, 
quinhentos e três mil, quatrocentos e setenta e um reais) de 2023 que poderia ter compro um 
gerador ; Que a Secretaria de Saúde envie, relação das ambulâncias do município, onde estão 
alocadas,  se estão em funcionamento e  por que não foi usado o custeio da emenda 2023 
para a compra ao menos de uma ambulância? os requerimentos verbais da vereadora 
Fernanda são aprovados por unanimidade; Requerimento verbal do vereador Sivaldo, para 
que convoque o Sr. Eládio Luz, chefe das ambulâncias para prestar esclarecimentos sobre a 
situação das mesmas, aprovado por unanimidade; Requerimento verbal da vereadora 
Cleonice, para que a secretaria de saúde e organize o planejamento de trabalho com serviço 
de check list entre os motoristas, atribuindo responsabilidades, aprovado por unanimidade; 
Com a palavra a srª Fernanda que fala sobre seus requerimentos nº 18 e 19 20 21/2024, todos 
eles são relacionados à empresa Débora Martins de Souza, tenho hoje o relatório completo 
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dos serviço prestados à prefeitura no valor de mais de 2 milhões de reais ou seja, no momento 
a prioridade do município é limpar  ares condicionados e fazer manutenção em geladeiras. 
Estamos aqui vendo cobrança de gerador para o hospital,cobrança de falta de remédios, falta 
de ambulâncias, que no meu entender são prioridades e, num pequeno levantamento, o valor 
gasto mensalmente daria para limpar 50 ares, daí, me pergunto,  temos que limpar 
mensalmente mesmo, ou existe um tempo para essa limpeza, temos mesmo no município 
toda essa quantidade de aparelhos? peço a relação patrimonial para que possamos fazer a 
fiscalização e preciso dessas informações, dentro do  prazo regimental, caso contrário, irei 
pessoalmente fazer e levantamento” in loco”,  e levarei qualquer um de vocês comigo,eu cobro 
saúde porque me preocupo com o povo e que precisa, não dá pra ficar olhando gastar tanto 
para limpar ar condicionado e, ver o município não ter ambulância, não ter remédio , todos 
nós sabemos que saúde é prioridade. O município gastou 56.000,00 apenas, na compra de 
remédios e mais de 2 milhões de reais para limpar ar condicionado e geladeiras. Na 
administração também não é diferente, o gasto pra manutenção é pra  mais de 100 aparelhos 
mensalmente, acho exagero limpar tanto ar mensalmente, e, o álibi que usam contra mim é 
de que reclamo , porque quero ir para a secretaria, não quero estar lá, estarei como vereadora 
até 31/12/2024, e até lá estarei aqui desempenhando a tarefa para a qual fui designada. Não 
havendo de discussão, a senhora Presidente coloca em votação os requerimentos nº 18, 19, 
20 e 21/2024, da vereadora Fernanda, aprovados por unanimidade.  Na sequencia, a senhora 
vereadora Fernanda, continua com a palavra agora  com os requerimentos nº 22 e 23/2024, 
onde ela requer a prestação de contas, inclusive sobre os comprovantes de pagamento do 
valor de R$ 60.000.00, veiculados em redes sociais, pois na mesma  semana do vídeo, por 
duas vezes caminhões foram parar na frente da prefeitura atrás de pagamentos  atrasados, 
estamos querendo saber de verdade o que é que está acontecendo pois tudo está muito 
contraditório, o vídeo circula dizendo que está tudo pago e, logo em seguida, motoristas se 
aglomeram em frente a prefeitura para fazerem cobranças? Já enviei ofício no dia 15/03/24, 
até agora, não fui respondida, e por isso o requerimento afinal ,desde que estou vereadora, 
elogio quando tenho que elogiar mais também cobro, quando tenho que cobrar. Colocado em 
votação os requerimentos nº 22 e 23/ 2024, aprovados por unanimidade. nada mais havendo 
a trata,r a senhora Presidente encerra sessão, lembrando que todos permaneçam no plenário 
para em alguns minutos realizarem outra sessão. Então determina a mim que lavre esta ata 
que ficará arquivada também digitalmente no acervo da Câmara Municipal. 
 
 

 

 

 

 


